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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ 
για την ανάδειξη εκπροσώπου και αναπληρωτή εκπροσώπου των μελών Ε.ΔΙ.Π. στην 

Κοσμητεία της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων  του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου για το 
χρονικό διάστημα από 01-09-2024 έως 31-08-2025 

 

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων , έχοντας υπ’ όψη: 
1. Τις διατάξεις του άρθρου 41 του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141Α/21.07.2022 τευχ. Α’), όπως 
ισχύουν. 
2. Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 23 του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α’) «Νέοι Ορίζοντες στα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της 
σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» 
3. Την υπ’ αριθ. 123024/Ζ1/06.10.2022 (ΦΕΚ 5220 Β΄) Κοινή Υπουργική Απόφαση 
«Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, 
των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), 
Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα 
των Α.Ε.Ι.». 

4. Τις διατάξεις της παρ. 1α του  άρθρου 45 του Ν. 4610/2019 (ΦΕΚ70/07.05.2019),δυνάμει 
της οποίας ιδρύεται η Σχολή Γεωπονίας και Τροφίμων με έδρα την Καλαμάτα, 

5. Την υπ’ αριθμ. 5204/11.11.2021 Απόφαση με θέμα «Λειτουργία ψηφιακής κάλπης ΖΕΥΣ»  
του Υπουργού Επικρατείας (ΦΕΚ 5244/τ. Β΄ /12.11.2021 
6. Τις διατάξεις του άρθρου 4 του ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/13-7-2010 τ. Α') «Ενίσχυση της 
διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών 
και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις. 
7. Την υπ’ αριθ. 658/31-1-2023 Διαπιστωτική πράξη του Προέδρου του Συμβουλίου 
Διοίκησης και Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Αθανασίου Κατσή που 
δημοσιεύθηκε   στο με αριθ. 109/9-2-2023 τ.ΥΟΔΔ ΦΕΚ με την οποία διαπιστώνεται η εκλογή του 
κ. Πετρόπουλου Δημητρίου ως Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

Τις εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου και αναπληρωτή εκπροσώπου των μελών 
Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων  στην 
Κοσμητεία της Σχολής, με θητεία από 1.9.2024 έως 31.08.2025. 

 
Η εκλογική διαδικασία θα διενεργηθεί με ηλεκτρονική ψήφο και θα πραγματοποιηθεί μέσω του 
ειδικού πληροφοριακού συστήματος «Ψηφιακή κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας του 
Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» 
(Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.Α.Ε.).  
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Ημερομηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας ορίζεται η    04η Ιουλίου 2024 ημέρα Πέμπτη 
και από ώρα 11:00 έως ώρας 13:00. Σε περίπτωση ανάγκης διενέργειας επαναληπτικής 
ψηφοφορίας, οι επαναληπτική εκλογή θα διενεργηθεί την Παρασκευή 05 Ιουλίου 2023 και από 
ώρας 11:00 έως ώρα 13:00  

 
Καλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι/ες για τη θέση του/της εκπροσώπου/αναπληρωτή 
εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) που πληρούν τις 
προϋποθέσεις των σχετικών διατάξεων, να υποβάλλουν την υποψηφιότητά τους στη Γραμματεία 
της Κοσμητείας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων αποκλειστικά ηλεκτρονικά (με τη χρήση 
ψηφιακής υπογραφής ή ψηφιακής βεβαίωσης εγγράφου) στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
dsaf@uop.gr μέσω του ιδρυματικού λογαριασμού, μέχρι και την Παρασκευή 21-06-2024 και ώρα 
14:00. Με την αίτηση υποβολής υποψηφιότητας κατατίθεται υπεύθυνη δήλωση, στην οποία οι 
υποψήφιοι θα δηλώνουν ότι δεν συντρέχουν ασυμβίβαστα στο πρόσωπό τους. 

 
Οι υποψήφιοι μπορούν να παραιτηθούν από την υποψηφιότητά τους το αργότερο έως τη δέκατη 
ημέρα πριν από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας. Η παραίτηση γίνεται με γραπτή δήλωσή του 
υποψήφιου προς τον Κοσμήτορα της Σχολής μέσω του πρωτοκόλλου της Σχολής, η οποία θα πρέπει 
να αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση dsaf@uop.gr μέσω του ιδρυματικού λογαριασμού. 
 
Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για την ανάδειξη του αναπληρωτή εκπροσώπου Ε.ΔΙ.Π, 
έχουν όλα τα μέλη προσωπικού Ε.ΔΙ.Π της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων. Δεν επιτρέπεται να 
είναι υποψήφιοι μέλη Ε.ΔΙ.Π. που αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του 
ανώτατου ορίου ηλικίας κατά τη διάρκεια της προκηρυσσόμενης θέσης, ή τελούν σε άδεια άνευ 
αποδοχών ή σε αναστολή καθηκόντων. 

Εκλέκτορες-δικαίωμα άσκησης εκλογικού δικαιώματος: 

Το σώμα των εκλεκτόρων για την εκλογή εκπροσώπου και αναπληρωτή εκπροσώπου των μελών 
Ε.ΔΙ.Π. στην Κοσμητεία απαρτίζεται από το σύνολο των μελών Ε.ΔΙ.Π. της Σχολής Γεωπονίας και 
Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Εκλογικοί κατάλογοι 

Το εκλογικό δικαίωμα ασκούν μόνο όσοι είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους, με 
βάση τους οποίους διενεργούνται οι εκλογές. Οι εκλογικοί κατάλογοι συντάσσονται με επιμέλεια 
της αρμόδιας διοικητικής υπηρεσίας του Α.Ε.Ι. και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 
ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, Τμήμα ή Μονοτμηματική 
Σχολή που υπηρετεί ο εκλογέας. Οι εκλογικοί κατάλογοι παραδίδονται στο Ο.Δ.Ε. και αναρτώνται 
στην ιστοσελίδα του Α.Ε.Ι. ή της ακαδημαϊκής μονάδας, εάν η εκλογική διαδικασία αφορά 
ακαδημαϊκή μονάδα, προκειμένου κάθε εκλογέας να δύναται να ελέγξει εάν συμπεριλαμβάνεται 
σε αυτούς. Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν συμπεριλαμβάνεται στους εκλογικούς 
καταλόγους, ενώ έχει δικαίωμα συμμετοχής στην εκλογική διαδικασία, δύναται να υποβάλει 
αίτημα ενώπιον του Ο.Δ.Ε. προκειμένου να συμπεριληφθεί στον εκλογικό κατάλογο και το Ο.Δ.Ε. 
με απόφασή του αποδέχεται ή απορρίπτει αιτιολογημένα το αίτημα. 



 
 

 
 

 

Εκλογική διαδικασία 
 
Για κάθε εκλογική διαδικασία ορίζεται ως Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) τριμελής 
Εφορευτική Επιτροπή αποτελούμενη από τρία (3) τακτικά και ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη. 
Με επιμέλεια του Κοσμήτορα, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση για την ανάδειξη των μελών της 
Εφορευτικής Επιτροπής μεταξύ του συνόλου των μελών της οικείας κατηγορίας προσωπικού που 
υπηρετεί στο Α.Ε.Ι. ή την αντίστοιχη ακαδημαϊκή μονάδα, εξαιρουμένων των μελών που έχουν 
υποβάλει υποψηφιότητα ανά κατηγορία. Εάν ο αριθμός των υπηρετούντων μελών Ε.ΔΙ.Π. είναι 
μικρότερος από τον αριθμό έξι (6) και δεν επαρκεί για την ανάδειξη τριμελούς Εφορευτικής 
Επιτροπής, με ηλεκτρονική κλήρωση αναδεικνύεται ένα (1) μέλος ανά κατηγορία προσωπικού, το 
οποίο αναλαμβάνει τα καθήκοντα του Ο.Δ.Ε. 
Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής είναι το ανώτερης βαθμίδας αρχαιότερο μέλος της 
επιτροπής. 
Οι εκλογείς σημειώνουν την προτίμησή τους για έναν μόνο από τους υποψήφιους, σύμφωνα με τη 
διαδικασία του συστήματος «ΖΕΥΣ». 
Η Εφορευτική Επιτροπή, αφού της παραδοθούν οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων, εξετάζει την 
εκλογιμότητα, ανακηρύσσει τους υποψηφίους εκπροσώπους μέσα σε δύο (2) εργάσιμες ημέρες 
από τη συγκρότησή της, επιβλέπει τη διεξαγωγή της διαδικασίας, εκδίδει το αποτέλεσμα και το 
υποβάλλει στον Κοσμήτορα, ο οποίος εκδίδει διαπιστωτική πράξη εκλογής. 
Η παρούσα προκήρυξη να δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με 
μέριμνα των διαχειριστών της ιστοσελίδας. 
 

Ψηφοφορία 
Η διαδικασία ανάδειξης εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) 
και του αναπληρωτή του στη Κοσμητεία της Σχολής, πραγματοποιείται με καθολική, άμεση και 
μυστική ψηφοφορία, που διενεργείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του ειδικού 
πληροφοριακού συστήματος με την ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας 
του ελληνικού δημοσίου, με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 
Α.Ε» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Η «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» βασίζεται σε διεθνώς αναγνωρισμένα 
τεχνολογικά πρότυπα για τη διεξαγωγή ηλεκτρονικών ψηφοφοριών, τα οποία διασφαλίζουν το 
αδιάβλητο και το απόρρητο της εκλογικής διαδικασίας. 
Η εκλογή πραγματοποιείται από ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαμβάνει το σύνολο των 
υποψηφίων. Κατά τη διενέργεια της ψηφοφορίας, κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει έναν (1) 
υποψήφιο. 
Ως εκπρόσωπος των μελών ΕΔΙΠ  εκλέγεται αυτός που συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο αριθμό 
ψήφων και ως αναπληρωτής του ο αμέσως επόμενος σε σειρά προτίμησης υποψήφιος.  
Aν υπάρχει ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων που συγκέντρωσαν τον μεγαλύτερο αριθμό 
ψήφων, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση με τη χρήση του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» 
μεταξύ αυτών που ισοψήφησαν. 
Σε συνέχεια των ανωτέρω, καλούνται όλα τα μέλη Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) 
της Κοσμητείας της Σχολής  να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα την Πέμπτη 04 Ιουλίου 2024 
και ώρα 11:00πμ με 13:00μμ, μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας και κατά τις ώρες που θα ορίσει 
και θα ανακοινώσει το Ο.Δ.Ε., για την ανάδειξη εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού 



 
 

 
 

Διδακτικού Προσωπικού(ΕΔΙΠ) και του αναπληρωτή του στη Κοσμητεία της Σχολής Γεωπονίας και 
Τροφίμων. 
Η παρούσα προκήρυξη θα αναρτηθεί στην στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και θα καταχωρηθεί στον ιστότοπο του προγράμματος ΔΙ@ΥΓΕΙΑ. 
Δικαιολογητικά Υποβολής Υποψηφιότητας: 

 Αίτηση υποψηφιότητας 
 Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου κωλύματα 

εκλογιμότητας. 
 
Η παρούσα προκήρυξη να δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με 
μέριμνα των διαχειριστών της ιστοσελίδας. 
 
   

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων 

                                                      *   

 Πετρόπουλος Δημήτριος 
 Καθηγητής 

 
 

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στο αρχείο της Κοσμητείας 
 
 
 
 
 
 
Κοιν.:  
-Πρύτανη Πανεπιστημίου Πελοποννήσου καθηγητή κ. Κατσή Αθανάσιο  
-Αντιπρύτανη για θέματα «Διοικητικών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας» 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κα Χατζηγιάννη Ευθαλία 
-Γραμματεία Συγκλήτου  
-Γραμματεία του Τμήματος Γεωπονίας( για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του) 
-Μονάδα Ψηφιακής Διακυβέρνησης ( για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος)  
--Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού – Περιφερειακό Τμήμα Καλαμάτας 
 
Συνημμένο 
- Υπόδειγμα αίτησης υποψηφιότητας ως εκπρόσωπος/αναπληρωτής εκπρόσωπος, του 
Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) στην Κοσμητεία της Σχολής Γεωπονίας και 
Τροφίμων   
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